

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 9 сентября 1982 г.

№ 146 (13608)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

ОПЫТ ЛУЧШИХ — КАЖДОМУ

Труженики Люберецкого коврового комбината делом отвечают на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

ТВОРЧЕСКИ, с высокой отдачей, проявляя много собственной инициативы, опираясь на новейшие достижения науки и техники, трудится коллектив Люберецкого коврового комбината. Из года в год возрастает выпуск товаров для населения, повышается эффективность общественного производства. Коллектив уже достиг наивысшей в отрасли производительности оборудования и продолжает поиск в этом направлении.

С большим интересом восприняли люберецкие ковровщики постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О мерах по дальнейшему повышению производительности труда на предприятиях легкой промышленности на основе всемерного распространения бригадной формы организации труда, опыта работы передовых рабочих по увеличению зон обслуживания оборудования и снижению трудовых затрат на изготовление продукции».

В вестибюле главного корпуса комбината состоялась митинг ковровщиков. Его открыла председатель профсоюзного комитета Г. П. Редькина. Она сообщила, что намеренные в постановлении меры будут способствовать дальнейшему росту производительности труда в отрасли и повышению уровня оплаты труда рабочих и специалистов.

Заместитель секретаря парткома, главный экономист объединения К. И. Тихонова подробно рассказала о льготах, которыми в соответствии с принятым постановлением будут пользоваться непосредственно труженники объединения, работающие на сверхтуповой зоне оборудования. Она подчеркнула также важное значение усиления материальной заинтересованности коллективов бригад, добивающихся наивысшей

производительности труда.

Слово берет прядильщица Д. Д. Симбирцева. Она только что завершила плановое задание 1982 года. Такого успеха добилась за счет увеличения зоны обслуживания оборудования. Д. Д. Симбирцева одобрила намеченные в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС меры и заверила, что и впредь постарается не уменьшить число обслуживаемых веретен прядильной машины. Она обязалась выработать сверх годового задания 20 тонн добротной пряжи.

Делегат XXVI съезда КПСС, наставник молодежи, ткачиха Н. С. Буйкова рассказала о переменах, которые происходят сейчас в ткацком цехе. Здесь наблюдается смена поколений. К сложным ткацким станкам становится молодежь. Задача кадровых труженников, наставников — воспитать молодежь, рабочую смену, передать накопленный опыт, мастерство. Дело чести ветеранов и молодежи в этот «переходный период» поддерживать производство на высоком уровне, сохранить авторитет люберецкого ковроткачества.

От коллектива фабрики по выпуску изделий трикотажно-вязального способом выступила молодая ковровщица Л. Черненко. В постановлении, сказала она, рекомендовано систематически изучать и обобщать опыт передовых рабочих по увеличению зон обслуживания оборудования. Эта рекомендация очень подходит и для нашего производства. Работают здесь недавно, лишь один год. Очень ярким примером служит для нас, молодежи, опыт ковровщицы Марии Дмитриевны Сапрыкиной. За короткое время и я освоила эту профессию. И вскоре же перешла на обслуживание двух машин вместо одной по норме. Это и помогает труд-

иться с высокой производительностью. По предварительным расчетам, могу обеспечить в текущем году сверхплановую выработку 55 тысяч квадратных метров ковровых изделий. Считаю, что и другие труженники должны активнее включиться в движение многостаночников.

Герой Социалистического Труда, генеральный директор объединения И. С. Леошкевич в своем выступлении подчеркнула, что Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проявляют заботу о труженниках легкой промышленности. Об этом свидетельствует и опубликованное на днях постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, в котором определены меры по дальнейшему развитию нашей отрасли, усилению материальной заинтересованности труженников. У нас уже сейчас, отметила И. С. Леошкевич, многие достигли наивысшей производительности труда в отрасли. Это ткачихи Р. И. Готовцева, Ф. А. Захарова, ковровщица М. Д. Сапрыкина, прядильщица Д. Д. Симбирцева, швея К. А. Балашова и многие другие. Дело чести каждого — следовать их замечательному примеру. Коллектив объединения призван на основе распространения передового опыта, широкого внедрения бригадной формы организации и стимулирования труда, укрепления связи с наукой успешно претворить в жизнь намеченные в отрасли мероприятия.

Участники митинга приняли в честь 60-летия СССР дополнительные социалистические обязательства на 1982 год:

Реализовать продукцию сверх плана на 1,5 миллиона рублей вместо 800 тысяч, как предусматривалось ранее. Выпустить сверх программы в натуральном выражении 20 тысяч квадратных метров ковровых изделий вместо 10 тысяч. Вовлечь в современные бригады до 50 процентов рабочих. Экономить за год 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 60 тонн пряжи, обеспечить бережливость на всех участках производства.

С. ДУДЧЕНКО,
рабкор, экономист отдела труда и зарплаты.

ИДЕТ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

С хорошими темпами продолжают уборку картофеля труженники Константиновской птицефабрики. Из 130 гектаров картофельного поля, закрепленного за звеньевым-механизатором В. В. Брюквинным, убрана добрая половина. Здесь действуют 8 агрегатов, четко организован уборочный конвейер, рационально используется каждая рабочая минута пологого времени. С поля в реализацию и на хранение отправлено уже около 1200 тонн второго хлеба.

На 30-гектарном поле у звеньевого-механизатора М. М. Кузьмина с гоплемзавода «Петровское» к 6 сентября было убрано 16 гектаров. Здесь тоже высокая концентрация техники: работают 4 уборочных агрегата, достаточное количество транспортных

средств и людей.

Включились в уборку второго хлеба и остальные хозяйства племобъединения. Половина поля из 30 гектаров, за которым вел уход звеньевой-механизатор племсовхоза «Ульянино» В. Н. Шелудько, убрана. В племсовхозе «Малышево» из 30 гектаров убрано 20, в «Фоминском» — 7 гектаров.

Большие площади под картофелем в опытно-производственном хозяйстве «Коренево». Но пока здесь убрано только 9 гектаров. И, очевидно, настала пора интенсивной уборки картофеля для земледельцев совхоза им. Моссовета, которые только-только приступили к этой работе.

В. СЕМИКРАСОВА,
заместитель председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Первый семинар пропагандистов системы марксистско-ленинского образования трудящихся состоится 24 сентября в 10 часов утра в Люберецком Дворце культуры.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Люберцы

«Песни несут» одной ф... давшиеся... ло всех ра... са. Мы при... в первую оче... менить кормление жи... сделать рацион более разно... образным и питательным. Ста... ли прибавлять к корму свеклу, кукурузу, сено и различные добавки. «Минус» в среднесуточных надах ликвидирован, и сейчас от каждой фуражной коровы мы получаем 15 килограммов молока.

Высоких результатов добиваются операторы машинного доения Е. Н. Михалева и И. В. Филиппова, которые надали с начала года от каждой из закрепленных за ними коров в среднем 3974 килограмма молока, что на 108 килограммов выше уровня прошлого года. Операторы Л. Н. Миринова и Н. Д. Салов, за которыми закреплены первотелки, надали от них в среднем по

государств... 2485... плане 2485 тонн, что на 75 тонн превышает уровень прошлого года.

С большим вниманием труженники комплекса изучили материалы состоявшегося в субботу областного совещания работников сельского хозяйства. Призыв использовать максимум возможностей для увеличения производства и продажи государству молока встречен коллективом с пониманием важности поставленной задачи и нашел поддержку. Сверх задания 9 месяцев решено реализовать не менее 250 тонн молока.

В. КУЛЕШОВА,
начальник комплекса.

СОСТАВИТЕЛЬ ПОЕЗДОВ

По стальным путям станции Люберцы-1 непрерывно курсирует тепловоз. Поступившие вагоны надо распределить по различным объектам выгрузки. А затем их собрать, чтобы сформировать поезд для отправки со станции. Эта работа требует особого умения. Решающая фигура на путях — составитель поездов. Именно он определяет, как двигаться тепловозу, какие вагоны и куда перерезать. Задача составителя — обеспечить рациональное маневрирование, составить маршрут таким образом, чтобы переместить за один и тот же ход большее количество вагонов, стоящих на различных путях.

Василий Петрович Фочкин — один из мастеров этого своеобразного процесса. Хорошо зная пути, стрелочные посты, изучив картину расположения вагонов, он составляет наиболее экономичные маршруты. Поэтому он никогда не допускает нарушения графика отправки поездов.

В. П. Фочкин — железнодорожник с тридцатилетним стажем. Это ветеран станции. Хорошо знает и любит он свое дело. Немалое влияние оказывает он на успех станционного коллектива, который обеспечивает устойчивые показатели в соревновании за достойную встречу 60-летия СССР. Труженники станции прилагают много усилий, чтобы сократить простои вагонов. Этого они требуют и от предприятий, которым поступают грузы.

На снимке: лучший железнодорожник станции Люберцы-1 составитель поездов Василий Петрович Фочкин.

Фото С. КОСЬЯНОВА.



БРАТСТВО, РОЖДЕННОЕ В БОЯХ

ТЕ ДНИ навсегда остались в памяти бывших воинов 3-го Украинского фронта. Завершив Яско-Кишиневскую операцию, 8 сентября 1944 года в 11 часов утра наши войска начали освободительный поход по болгарской земле. Трудно передать словами те чувства, которые мы испытывали, передать атмосферу дружбы, в какой нас встречали простые болгары.

Были деревни, через которые, казалось, не проехать: настолько они заполнены народом. И все хотят нас увидеть, обнять. Встречи с хлебом-солью, яркими цветами, транспарантами «Добре дошли, братушки!».

Мы и болгары легко понимали друг друга. Все наши просьбы выполнялись с огромной охотой. Война продолжалась, нужны были дороги, аэродромы, крыши над головой. Но, казалось, самая тяжелая работа была для болгар радостью — ведь это была работа во имя общей победы.

К нам, представителям армии-

освободительницы, относились с великим уважением. Здесь помнили о далеких событиях прошлого века, когда Россия пришла на помощь болгарским ополченцам и помогла мужественному славянскому народу сбросить турецкое иго. Легенды и были о подвигах русских солдат передавались здесь из поколения в поколение. Наверное, и мы казались болгарам богатырями.

После антифашистского вооруженного восстания 9 сентября болгарские воины плечом к плечу с советскими солдатами сражались до полного разгрома фашистской Германии. Славой покрыли себя болгарские части, находившиеся в оперативном подчинении командования нашего фронта, в Белградской операции, в боях за освобождение Югославии, Венгрии, Австрии.

Наше воинское братство, рожденное в боях, продолжалось и по окончании Великой Отечественной войны. Болгарская народная армия оснащалась новым воору-

жением и боевой техникой. Мне довелось быть участником ряда совместных учений, которые являются подлинной школой боевого содружества, патриотического и интернационального воспитания воинов братских стран.

В последние годы я довольно часто бываю в братской республике. Здесь живет множество моих друзей. И каждый раз в больших и малых городах и селах отмечаешь новые изменения, новые достижения трудолюбивого болгарского народа на пути строительства нового общества. Рассказывая об этих достижениях, друзья обязательно подчеркивают огромную роль нашего сотрудничества во всех областях экономического и социального строительства.

Л. БЕЛОУС,

генерал-майор авиации в отставке, кавалер пяти правительственных наград НРБ, член Отечественной войны, Болгарская народная армия оснащалась новым воору-

Стоит над горою Алеша

НРБ. В честь беспримерного подвига Советской Армии на болгарской земле установлены десятки памятников. Все они свято охраняются братским народом.

Один из самых грандиозных — на холме Освободителей в Пловдиве. Величественная фигура советского воина-освободителя, высеченная из серого гранита, видна из всех уголков города. В Болгарии эту скульптуру любовно называют русским именем — Алеша...

Фото БТА—ТАСС.



ПОНОВ

ов защищенного разнообразными. Н. А. Рыжкова выпустит газеты «Правда», «Люберецкая правда», журнал «Политическое самообразование» и другие издания — на 30 с лишним рублей. А у А. В. Носоновой подписная сумма составила 50 рублей.

— Ну, а сами что будете получать с 1 января? — спросил у Ирины Ивановны. — Подписалась на «Правду», «Люберецкую правду», журналы «Крестьянка», «Работница», «Здоровье», «Политическое самообразование», специальные журналы по сельскому хозяйству, а всего на 70 рублей, — ответила она.

За месяц работники совхоза оформили подписку на 16 тысяч рублей. Это на 3 тысячи рублей превышает стоимость изданий, которые моссотевовцы получают сейчас. В частности, на «Правду» подписались 100 человек против 80 в прошлом году. «Люберецкую правду» будут получать 350 семей, на 70 больше, чем сейчас. Пропагандисты, секретари цеховых парторганизаций, многие слушатели системы партийной учебы решили получать журналы «Коммунист», «Агитатор», «Политическое самообразование».

Ф. ФЕДОРОВ.

Формулой пятилетки стали для советских людей прозвучавшие на XXVI съезде КПСС слова: «Экономика должна быть экономной». В них выражены требование времени, призыв партии по-хозяйски относиться к народному добру, полнее использовать все виды ресурсов, добиваться сокращения различных потерь, ликвидации непроизводительных расходов. На примере десятков трудовых коллективов нашего района отчетливо видно, что высоких конечных результатов работы при минимальных затратах достигают там, где неукоснительно соблюдается государственная дисциплина. Там же, где пренебрегают ее требованиями, коллективам, обществу наносится значительный ущерб.

Начальник участка строительномонтажного управления № 5 треста «Обособстрой» № 2 Б. Н. Фурсенко на сооружении школы повышения квалификации научноисследовательского института картофельного хозяйства составлял и подписывал отчеты о выполненных работах заведомо с завышением объема. По документам выходило, будто строители соорудили дополнительно 102 кубометра стен, смонтировали 1442 кв. метра ке-

ЗАКРЫТЬ ЛАЗЕЙКИ ТРАНЖИРАМ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДИСЦИПЛИНА — ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ

рамзитобетонных панелей, уложили перекрытий на 1,7 тыс. рублей, сделали проемов на 14,6 тыс. рублей. Контрольный обмер, проведенный Люберецким отделением Госбанка, установил мифический характер работ, то есть самые настоящие приписки на сумму 33,4 тысячи рублей. Начальник участка оформлял «липовые» документы с целью оплаты труда рабочих, занятых на устранении недоделок на других, слаточных объектах.

За допущенные нарушения банк взыскал со СМУ-5 штраф 1169 рублей. В адрес его руководства прокуратура города направила представление, где, в частности, предлагается наказать начальника участка Б. Н. Фурсенко за должностной проступок удержанием из заработка 200 рублей.

Приписки, искажения отчетности возможны там, где ослаблен контроль, своевременно не анализируются нарушения, случаи халатного отношения должностных

лиц к своим обязанностям. Недавно при проверке порядка расчетов за перевозки грузов автотранспортом прокуратура города обнаружила, что в управлении производственно-технологической комлектации треста «Обособстрой» № 2 допускаются серьезные нарушения инструкции. Вес груза, например, в товаро-транспортных накладных представляется «на глазок» — по грузоподъемности машины. В таких условиях приписки буквально прорастают, как вредные сорняки. Взятые на выбор 13 путевых листов показали завышение объема перевозок почти на 96 тысяч тонно-километров — примерно на 3 тысячи 300 рублей.

Выяснилось, что в УПТК накладные и путевые листы оформляют кладовщики подсобного производства, которые не знакомы с инструкцией, и приказом такая обязанность на них не возложена. Кроме того, у них нет специальных справочников, необходимых для определения веса стро-

ительного груза. А начальник подсобного производства А. Е. Муравьев не контролирует оформление документации и не добивается создания нормальных условий для упорядочения этой работы. Факты приписок свидетельствуют о бесконтрольности за учетом со стороны главного бухгалтера УПТК и других должностных лиц.

Значительный ущерб наносит нарушение технологии производства. В прошлом году на Люберецкий завод электромузыкальных инструментов пришло 25 претензий на качество выпускаемой продукции. Однако к виновным не принимались меры воспитательного воздействия. По сравнению с прошлым годом сумма штрафов, уплаченных предприятием за выпуск недоброкачественной продукции, возросла. На заводе не учитываются внутренние потери от брака, хотя они и ощутимы. Материальный ущерб за счет виновных не возмещается.

Нетерпимы и такие явления,

как растратирование рабочего времени. Недавно в адрес Люберецкого строительномонтажного управления эксплуатации производственной связи «Главтранснефть» поступили 5 платформ с различной техникой. Чуть ли не 7 дней простояли они в ожидании разгрузки! Подсчитано, что ущерб от простоя равносителен потери 34 вагонов. Начальник участка В. Ф. Волков, который должен был своевременно направить тракториста к месту прибытия груза, и мастер П. В. Клименко, ответственный за организацию разгрузочных работ, забыли про свои обязанности. С управления взыскан штраф в размере 2283 рубля. В представительстве прокуратуры руководству СМУ предложено принять действенные меры для исключения простоя вагонов.

Потери, о которых говорилось выше, тормозят рост производства, развитие экономики, мешают нормальному движению вперед. Можно избежать таких крайне нежелательных явлений, если строго следовать требованиям государственной дисциплины.

С. КАРАВАШКОВА,
помощник прокурора
г. Люберцы.

НА КОНВЕЙЕРЕ — МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

РЕПОРТАЖ

ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ внимание в Продовольственной программе СССР уделено развитию пищевых отраслей промышленности. В частности, предусматривается увеличение производства молочных продуктов. Намечены меры по улучшению ассортимента и повышению качества их. Поставлена задача ускорить переход к приемке молока непосредственно в хозяйствах. К концу двенадцатой пятилетки потребление молока и молокопродуктов на душу населения в среднем по стране должно составить 330—340 кг в год.

В решении этих задач активное участие принимает и коллектив Люберецкого молокозавода с его филиалами в городе Бронницы и селе Чулково Раменского района. Как и на других предприятиях, у этого завода есть свои проблемы и трудности. Но здесь стараются полнее использовать внутренние резервы. В последние годы много внимания уделяется развитию технического прогресса. Первую молочную продукцию завод дал еще в 1955 году. В 60-е годы проведена реконструкция предприятия, в результате чего производственные мощности значительно возросли.

Инженер-технолог Людмила Ивановна Бобровская знакомит меня с производством. Мы на участке, где вылу-

скается основной вид продукции — молоко и кефир. Многочисленные трубопроводы, стены, отделанные под кафель, новое технологическое оборудование — так выглядит участок. Заняты своим делом работники в белых халатах. В летнее время молочной продукции выпускается до 140 тонн за сутки. Привезенное из колхозов и совхозов Люберецкого и Раменского районов молоко поступает в производственно-технологическую лабораторию, где определяется его качество, нормализуется жирность. Затем оно подвергается тепловой обработке, сепарации и охлаждению.

Перед нами — современная автоматическая линия по розливу молочной продукции в стеклянные бутылки. Посуду моют, пропускают через световой фильтр. Затем бутылки автоматически наполняются, закупориваются колпачком из фольги, поступают в тару.

Несколько сложнее техноло-

гия изготовления кефира. Молоко попадает в термостатическую камеру, где происходит сквашивание. Наполненные и закупоренные бутылки направляются в холодильную камеру, где кефир «созревает» и

охлаждается до определенной температуры.

На заводе производится розлив молока и в пакеты. На участке несколько работников обслуживают автоматы. Слесари-наладчики следят за техническим состоянием машин. Ламинированная бумага при помощи рулонодержателя подается в автоматическую линию. Она движется вверх, обрабатывается на чистоту бактерицидными лампами, нарезается по заданным размерам, маркируется. Машина делает пакеты, заполняет их продукци-

ей. Работницы укладывают пакеты в специальные железные корзины и по транспортной ленте отправляют в холодильную камеру.

Сейчас еще продолжается работа «большого молока». В магазинах, буфетах, столовых, да и просто на улице продаются пакеты. Правда, не всегда они бывают надежными. Поэтому слесари должны более тщательно налаживать оборудование.

— Кроме молока и кефира, — рассказывает главный инженер завода Екатерина Ивановна Артамонова, — мы вырабатываем творог, сметану, сырково-творожные изделия.

Коллектив Люберецкого завода, как и его филиалов в Бронницах и Чулково, успешно справляется с плановыми заданиями. Стабильной работе предприятия способствует добросовестный труд людей. Четко выполняют свои обязанности машинист расфасовочно-упаковочного автомата А. В.

Еремину — участника ВДНХ СССР, машинист разливающего автомата бригадир комплексной бригады А. А. Федяшова, кавалер ордена «Знак Почета» слесарь-наладчик машин и оборудования Д. И. Барышев, кавалер ордена Трудового Красного Знамени активный рационализатор, аппаратчик Г. Б. Ковалевская, удостоенная знака отличника социалистического соревнования РСФСР, и другие. Все они показывают образцы самоотверженного труда, вносят посильный вклад в осуществление Продовольственной программы страны.

Коллектив завода с пониманием воспринял обращение участников областного совещания работников сельского хозяйства ко всем труженикам сельскохозяйственного производства, коллективам шефствующих предприятий и организаций Московской области. Участники совещания призывают обеспечить выполнение годовых социалистических обязательств по производству и продаже молока государству. В связи с этим коллектив молокозавода обязуется своевременно и доброкачественно перерабатывать молоко, организовано поставлять его в магазины, предприятиям общественного питания, детским учреждениям.

Е. ГУЛЯЕВ,
внештатный корр.

ЛЮБЕРЧАНЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ-82

По дорогам Башкирии

ТРЕТИЙ год подряд люберецкие водители помогают хлеборобам Хайбуллинского района убирать урожай. Хлебная нива здесь обширная. Нынешняя уборочная сложна из-за дождей. Дороги раскисли — тяжело и комбайнерам, и водителям автомашин. На переворачивание валков вышли буквально и стар и млад. Опустили конторы, посёлки, а в полях масса людей — школьники, пенсионеры, отпускники. Вырывая минуты у непогоды, комбайнеры и наши транспортники, обслуживающие их, трудятся самоотверженно, с полной отдачей.

С перевыполнением норм на вывозе зерна от комбайнов работают люберецкие водители В. В. Калинин, В. Н. Чагин, А. С. Баглюк. Алексей Баглюк впервые на уборочную в Башкирскую АССР приехал в 1979 году диспетчером, но с водительскими правами. И в напряженный момент Алексей заменил заболевшего шофера самосвала. Отец и два старших брата Алексея — опытные водители, показывают образцы ударного труда. И младший Баглюк берет с них пример. Бесперебойную работу зерноуборочных комбайнов обеспечивают Н. М. Лозанов, В. Н. Фокин, А. А. Бугров, А. Г. Николашин, Р. А. Сафронов, В. П. Панкратов.

Как правило, автоотряды распределены по тем же хозяйствам, что и в предыдущие годы. Совместная работа сплотила люберецких и земледельцев Хайбуллинского района. К делу водители приступили без раскаты. Большинство захватило с собой все необходимые материалы для уплотнения кузовов, а отец и сын Кулаковы из транспортно-экспедиционной базы «Межгортранс» оборудовали машины под перевозку зерна еще в Томиллине и, словно в боевой обстановке, с марша включились в дело.

Более 150 км отделяют колхоз им. Ленина от Сибайского элеватора, но водители из нашего г. Дзержинского А. М. Федосенко, Н. Т. Дремин, В. Г. Пашков успевают сделать в сутки по два рейса, несмотря на тяжелые дорожные условия. Опытные автомобилисты А. А. Евтушенко и В. А. Мосендз на КамАЗах с прицепами за 12 дней перевезли более 3200 центнеров зерна, а их бригадир водитель 1 класса С. М. Маричев за 2 недели доставил на элеватор 2500 центнеров хлеба. В конце августа, завершая ударный декадник, бригадир трижды разгрузил машину на элеваторе.

А вскоре и семейное звено Кулаковых сделало 3 хлебных рейса на элеватор из поселка Макан,

отдаленного на 106 километров. Старается не отстать от бывалых шоферов и молодежь. Отлично трудится комсомолец Лев Мазекин.

Часть водителей-люберецан занята перевозкой зеленой массы кукурузы и подсолнечника на силос. Проблема заготовки кормов здесь еще острее, чем в Подмосковье. Летняя засуха сделала посевы разреженными, низкорослыми, поэтому стоит задача убрать кормовые культуры без потерь и быстрее, пока они не потеряли питательную ценность. С пониманием обстановки относятся к делу наши водители. Так, А. Н. Сабиров за 4 дня ударного декадника перевез 134 тонны зеленой массы. Старший автоотряда завода «Пластмасс» коммунист А. В. Карпович в паре с А. П. Державиным не допускает простоев silosуборочного комбайна. Надежно, продуманно работают А. И. Рысь и Ю. В. Замуренко. Руководитель бригады П. А. Белоусов успевает за день сделать 10—11 рейсов.

В подавляющем большинстве хозяйств хорошо организованы быт и досуг наших автомобилистов. Они стремятся перевезти плоды урожая-82 вовремя и без потерь.

Каждая весточка из дома поднимает настроение, способствует успешному выполнению ответственных заданий.

В. ТЕТЕРИН,
парторг Люберецкой сводной автоколонны.

ОБ ОТВЕТАХ И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

В РЕДАКЦИЮ ежемесячно приходят десятки писем, авторы которых жалуются на недостатки в сфере торговли и бытового обслуживания, сообщают о фактах бюрократизма и волокиты, просят помочь в разрешении тех или иных жизненных ситуаций.

Многие из этих писем публикуются на страницах газеты, часть их рассылается в различные инстанции для проверки и принятия мер на местах. Оперативно реагируют на критические замечания, содержащиеся в письмах, принимают действенные меры руководители Люберецкого дорожного ремонтно-строительного управления, жилищного производственно-эксплуатационного треста, райпотребсоюза, автоколонны № 1787, управления внутренних дел, районного узла связи, многих других предприятий и организаций района.

Но некоторые предпочитают отмачиваться. К сожалению, фактов подобного рода можно привести немало.

7 июля в «Люберецкой правде» была опубликована критическая статья «В долгий ящик», поводом для которой послужило письмо молодых рабочих завода им. Ухтомского. В статье говорилось о том, что бытовые условия в заводском общежитии крайне неудовлетворительны: в комнатах и кухнях не хватает самой необходимой мебели, не оборудованы помещения для занятий проживающих здесь учащихся техникума сельхозмашиностроения.

Со времени опубликования статьи прошло два месяца. Но ответственные работники завода им. Ухтомского, на имя которых были посланы запросы редакции, на нее не реагировали. Молчат в парткоме, комитете ВЛКСМ, жилищно-коммунальном участке. Очевидно, вырезки со статьей попали в тот же «долгий ящик», что и жалобы ребят из общежития.

Минувал срок, в течение которого должен был ответить на жалобы Н. С. Орловой и Пахомовых заместитель директора коврового комбината по быту Ю. А. Бондарев. Молчит начальник цеха № 10 производственного объединения «Радуга» Л. М. Браверман, которому отослана жалоба жителя пос. Томилино Замораева на то, что в химичке пропали брюки.

Осталась без ответа со стороны начальника управления коммунального хозяйства А. И. Кузина жалоба С. М. Таптыкова о скоплении мусора в поселке ВУГИ.

На нарушения правил торговли в редакцию жалуются нередко. О том, как реагируют на них руководители Люберецкого продовольственного треста, можно написать десяток статей. Будет в них и чему улынуться, и чем возмутиться, встретятся и элементы детектива. За примером далеко ходить не надо — вот один из последних ответов директора продторга Г. П. Гомина на пересланную из редакции жалобу покупателя. В коллективном письме говорилось о том, что в магазине № 54 (г. Дзержинский) продавали 80-копеечный творог по 1 рублю за килограмм. А когда возмущенные покупатели потребовали жалобную книгу, то ее «нигде не нашлось». При проверке все подтвердилось, продавец наказан. А что же с книгой? Вот ответ продторга: «При проверке также было установлено, что книга жалоб и предложений находилась в торговом зале магазина на видном и доступном месте. В день, когда произошел конфликт, она действительно исчезла из торгового зала. Как позже выяснилось, ее, видимо, взял покупатель для того, чтобы сделать запись, возможно, даже вынес из магазина. За 10 августа имеется заявление № 10 с благодарностью коллективу». Четко говоря, не верится, что в то время, когда возмущенные покупатели требуют книгу, кто-то похищает ее из магазина, чтобы записать благодарность. И последняя строка ответа: «Резища в стоимости творога возвращена пяти покупателям». Интересно, а сколько же людей было обесчелено?

18 августа в газете был опубликован материал рейда комитета народного контроля и «Люберецкой правды» «Как сварить борщ?», в котором говорилось о плохой организации торговли овощами в магазинах Томилинского и Красковского пос. продторга и Литкарнского сместорга. Редакция получила ответы от всех торгующих организаций, кроме последней, магазину которой и было уделено основное внимание в статье.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии говорилось о том, что чуткое, внимательное отношение к критическим замечаниям трудящихся должно стать правилом в работе партийных, советских и хозяйственных руководителей. Жаль, что этого правила придерживаются еще не все.

Н. КОСЬЯНОВА.

Ателье № 15 по пошиву мужской и женской верхней одежды, которое находится на Октябрьском проспекте Люберец, по праву считается одним из лучших в районе.

Вот уже 10 лет подряд, с открытия ателье, встречаются каждое утро за рабочим столом члены бригады по пошиву брюк мотористки Людмила Викторовна Борисова и Любовь Ивановна Соловьева, утюжилищица Екатерина Федоровна Федина и бригадир Галина Петровна Киселькова. Слаженность в работе, мастерство и любовь к своему делу помогают им добиваться отличных успехов в труде — еще месяц назад бригада выполнила план года.

Трудовой путь бригады отмечен многими благодарностями, почетными грамотами. А Г. П. Киселькова награждена орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Г. П. Киселькова, Е. Ф. Федина, Л. И. Соловьева, за машинкой сидит Л. В. Борисова.

Фото С. КОСЬЯНОВА.



ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жильцы дома № 352 «н» по Октябрьскому проспекту Люберец обратились в редакцию с жалобой на то, что в их коммунальной квартире долгое время не ремонтировалось санитарно-техническое оборудование, в результа-

те чего оно вышло из строя. На запрос редакции ответил председатель профсоюзного комитета Панковского экспериментального ремонтно-механического завода И. Н. Коршунов: «В квартире установлено новое сантехническое оборудование».

**СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ
ПОСВЯЩАЕТСЯ НИЗАМИ**



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Киностудии «Азербайджанфильм» и «Мосфильм» начали совместные съемки двухсерийной художественной ленты «Низами». Фильм расскажет о великом азербайджанском поэте и мыслителе Низами Гянджеви. В главной роли выступит народный артист СССР Муслим Магомаев. Картину ставит режиссер Эльдар Кулиев.

Не случайно, в год, когда отмечается 60-летие образования СССР, снимается фильм о Низами, творчество которого пронизано идеями интернационализма и дружбы народов.

На снимке: рабочий момент съемки.

Фото А. ТАВАКАЛОВА. (Фотохроника ТАСС).

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

литературного объединения при Люберецком Дворце культуры состоялось в субботу. В новом учебном году после летнего перерыва состав самодеятельных поэтов и прозаиков вырос на 3 человека. Руководитель литобъ-

единения член Союза писателей СССР И. В. Рыжиков рассказал собравшимся о новых произведениях, вышедших в свет за летний период. Свои новые стихи прочитали члены литобъединения Ф. В. Харитонов и В. Г. Шаблякин.

Е. ПЕТРУХИНА,
член литобъединения.

**МЕДИКИ
СОВЕТУЮТ**

Курить вредно. Об этом знают все, но все-таки курят — мужчины, женщины и, что самое печальное, подростки. Несколько лет назад сотрудники центрального НИИ санитарного просвещения Минздрава СССР изучали распространность курения среди различных групп населения. При опросе школьников оказалось, что 65 процентов мальчиков и 27 процентов девочек начали курить в 8—17 лет.

Борьба с курением — дело не легкое. Особое внимание уделяется сейчас пропаганде о вреде курения среди учащейся молодежи. В ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина лекции медиков сопровождаются показом кинофильмов, вывешиваются плакаты и санбюллетени, оформляются стенды, проводятся и другие мероприятия. Радует, что такая пропаганда приносит свои плоды.

Интересно, что самое большое количество курильщиков — на первом курсе училища (это выяснилось из анкетирования, проведенного в ГПТУ № 10 работниками районного Дома санитарного просвещения). На третьем курсе из числа курильщиков рас-

прошались с вредной привычкой 30 учащихся. Почему? На этот вопрос в анкете они отвечали по-разному: курение мешает учебе, занятиям спортом, вредит здоровью. Был и такой ответ: дружба с девушкой.

А вот взрослым нужно постоянно помнить о том, что курение наносит вред не только здоровью. Курильщики причиняют немалый ущерб государству — это и лечение больных, здоровье которых подорвано ядами табачного дыма, пожары, возникающие из-за непогашенной сигареты, потеря рабочего времени на перекурах.

Табачный дым вредит и некурящим. Вот почему возникает настоятельная необходимость во всех учреждениях и организациях отводить специальные места для курения. Нужно создавать общественное мнение, осуждающее курение, привлекать людей к активной борьбе с ним.

К. СОЛОВЬЕВА,
главный врач Дома санпросвещения.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ**
объявляет прием учащихся 8-х и 10-х классов на подготовительные курсы. Начало занятий 2 октября 1982 г.
За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, Московской обл., Октябрьский проспект, д. 114, телефон 553-24-32.

3-8.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
продолжает прием учащихся на 1982-1983 учебный год по специальностям:

На дневное отделение

С образованием 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам.

Принимаются юноши. Зачисленные в данную группу учащиеся освобождаются от призыва в Советскую Армию до окончания техникума. Приглашаются также абитуриенты, не прошедшие по конкурсу в вузы.

На вечернее отделение

С образованием 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по обработке оптических деталей.

Начало занятий на вечернем отделении — 1 декабря 1982 года. За справками обращаться в приемную комиссию ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 19 часов по адресу: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24, вход со двора, комната 15. Телефон 552-16-59.
Проезд автобусами 22, 25, 348, 593.

2-2.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4

объявляет прием учащихся на 1982—1983 учебный год. Училище готовит:
машинистов экскаваторов (срок обучения 8—12 месяцев);
машинистов автокранов (срок обучения 10 месяцев);
водителей автомобилей (с умением выполнять работы слесаря по ремонту автомобиля) — срок обучения 8—12 месяцев;
машинистов самоходных скреперов с правом вождения автомобиля (срок обучения 8—12 месяцев);
электрогазосварщиков (срок обучения 1—2 года).

В училище принимаются лица, окончившие среднюю общеобразовательную школу, в возрасте до 30 лет.

По профессии электрогазосварщиков со сроком обучения 2 года принимаются лица, окончившие восьмилетнюю школу. Обучение в училище бесплатное. Выпускникам средних школ, прошедшим в них курс по автоделу или тракторам и мелкоративным машинам, а также демобилизованным из Вооруженных Сил СССР не более чем за год до поступления в училище, выплачивается стипендия в размере 104 руб. 70 коп.

Остальные учащиеся обеспечиваются стипендией (10—20 руб. в месяц), обмундированием и 3-разовым питанием. В училище имеется общежитие.

Для поступления необходимо представить: направление ПМК, совхоза или колхоза, паспорт (свидетельство о рождении), документ об образовании (подлинник), медицинскую справку (форма 286), справку с места жительства и о составе семьи, 5 фотокарточек размером 3,5х4,5 см.

Адрес училища: г. Долгопрудный, Московской обл., ул. Школьная, дом 4, телефон 408-32-85.

Проезд: от Савеловского вокзала г. Москвы до ст. Долгопрудная, далее авт. «К» до пос. Гранитный.

1-2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор учеников-продавцов — юношей и девушек от 17 до 30 лет на индивидуально-бригадное обучение в школу-магазин № 27, расположенный в г. Люберцы. Ученикам выплачивается стипендия в размере 52—63 рубля в месяц. После окончания 3-6-месячного срока обучения им присваивается квалификация младших продавцов.

Желающие могут быть направлены на учебу в техникум или институт советской торговли.

За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, 63, 2-й этаж, отдел кадров.

2-2.

**ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА
ПО БОРЬБЕ ДЗЮ-ДО**

приглашает ребят 1971—1973 г.г. рождения для занятий этим интересным видом спорта.

Обращаться по адресу: г. Дзержинский, спортзал, телефон для справок 553-00-01, доб. 56-63.

1-1.

**В СГПТУ № 10
ИМ. Ю. А. ГАГАРИНА**

открывается филиал детско-юношеской спортивной школы бокса Московского областного совета ВДСО «Трудовые резервы».

Приглашаются учащиеся 6—8-х классов. Запись производится в комитете ВЛКСМ училища с 14 до 16 часов ежедневно, кроме воскресенья. Необходимо иметь при себе справку от врача с разрешением заниматься боксом.

Занятия проводятся под руководством заслуженного тренера СССР Ю. П. Соколова, мастера спорта международного класса В. В. Орлова.

Адрес: Люберцы, Октябрьский проспект, дом 136, 2-й этаж.

1-3

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ИСКРА»**

объявляет набор на платные курсы вязания, кройки и шитья, скульптуры, живописи, художественной обработки металла.

Окончившим курсы выдается свидетельство.

Запись производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 15 до 19 часов.

Справки по телефонам 553-37-49, 553-90-21.

1-1

**МАЛАХОВСКАЯ
МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА**

открывает хоровое отделение мальчиков (художественный руководитель отделения — лауреат Всесоюзного конкурса Наталья Баева). На подготовительное отделение принимаются мальчики, которым к сентябрю—октябрю исполняется 5,5—6 лет, обладающие музыкальными голосовыми данными. На подготовительном отделении будут изучаться предметы: хор, сольфеджио, игра на инструменте.

Плата за обучение — 12 рублей в месяц.

Прослушивание и прием заявлений — до 20 сентября по вторникам, средам и пятницам с 14-30 до 18 часов.

Адрес музыкальной школы: пос. Малаховка, ул. Шоссейная, 40, клуб «Шахтер», 2-й этаж. Телефон для справок 558-75-44.

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ**

объявляет набор во вновь создаваемый кружок макраме (художественное плетение из шерстяных и хлопчатобумажных тканей) и декоративно-прикладного искусства.

Срок обучения — 9 месяцев. За обучение вносится плата.

Дни записи — вторник, четверг с 19 до 21 часа, суббота — с 17 до 19 часов.

Справки по телефонам: 553-36-03 и 553-28-69.

2-3.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**СУББОТА, 11 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА**

- 8.00 Время.
- 8.45 Творчество юных.
- 9.15 Федор Трофимович и другие. Передача 4-я.
- 9.45 «Война и мир». Фильм. 4-я серия — «Пьер Безухов».
- 11.20 Больше хороших товаров.
- 11.50 37-й тираж Спортлото.
- 12.00 Клуб фронтовых друзей.
- 13.30 Чемпионат Европы по легкой атлетике.
- 14.30 Новости.
- 14.45 Мультфильм.
- 15.35 Очевидное — невероятное.
- 16.35 В театре зверей им. В. Дурова.
- 17.20 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
- 17.50 Концерт.
- 18.50 Документальный фильм.
- 19.40 «Печники». Фильм.
- 21.00 Время.
- 21.35 Чемпионат Европы по легкой атлетике.
- 22.35 Поэт В. Вишневская.
- 23.10 Новости.

**ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА**

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Советы физкультурникам.
- 8.25 Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов «Свадьба», «Пари», «Удача».
- 9.30 Документальный фильм.
- 9.45 «Утренняя почта».
- 10.15 Документальный фильм.
- 11.30 Документальный фильм.

- 12.30 Чемпионат СССР по воднолыжному спорту.
- 13.15 Концерт.
- 14.30 Здоровье.
- 15.15 Международное обозрение.
- 15.30 Музыкальный южнок.
- 16.00 Клуб кинопутешествий.
- 17.00 К 65-летию Великого Октября.
- 18.00 Чемпионат СССР по футболу.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Чемпионат СССР по воднолыжному спорту
- 21.00 Время.
- 21.35 «Деловые люди». Фильм.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Интервью по вашим просьбам.
- 20.00 «Пионерия».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Концерт.
- 21.00 Время.
- 21.35 Концерт.
- 21.50 Реклама.
- 22.05 Народный артист СССР М. Ульянов читает рассказы В. Шукшина. Фильм-концерт.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА**

- 8.00 Время.
- 8.45 «Родники».
- 9.30 Будильник.
- 10.00 Служу Советскому Союзу!
- 11.00 Здоровье.
- 11.45 «Утренняя почта».
- 12.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
- 12.30 Сельский яс.
- 13.30 Музыкальный южнок.
- 14.00 К. Симонов — «Парень из нашего города». Фильм-спектакль.
- 16.20 Сегодня День танкистов.
- 16.35 Концерт.
- 17.20 Мультфильмы.
- 18.00 Международная панорама.
- 18.45 «Тщетная предосторожность». Спектакль.

- 20.05 Клуб кинопутешествий.
- 21.00 Время.
- 21.35 Футбольное обозрение.

СПОРТИВНАЯ ПРОГРАММА

- 22.05 Чемпионат Европы по легкой атлетике.
- 22.50 Чемпионат мира по классической борьбе.

**ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА**

- 8.20 Документальные фильмы.
- 9.00 Мультфильмы.
- 9.30 Концерт.
- 10.10 «Деловые люди». Фильм.
- 11.30 В мире животных.
- 12.30 Песня-82.
- 13.00 Чемпионат мира по классической борьбе.
- 13.30 Фильм-детям. «Мустаин-иноходец».
- 14.50 Концерт.
- 15.15 Рассказывают наши корреспонденты.
- 15.45 Концерт.
- 16.15 Документальный фильм.
- 16.45 «Альбат его превосходительства». Фильм.
- 18.00 К 65-летию Великого Октября.
- 19.00 «По Индии». Кинопрограмма.
- 19.30 Чемпионат СССР по воднолыжному спорту.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Путевка в жизнь.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Только вдвоем». Фильм.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Адреса молодых.
- 20.00 «Сельское хозяйство». Киножурнал.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Москва и москвичи.
- 21.00 Время.
- 21.35 Справочное бюро.
- 21.50 Концерт артистов опереты.
- 23.00 Московские новости.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Сегодня и завтра: (большой зал) — «АНГАР-18» — 11, 13, 15, 17, 19, 21 (удлиненная программа); (малый зал) «ТРОЮКАЧ» (2 серии) — 10, 14, 17-30, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня и завтра: «СРОЧНО... СЕКРЕТНО... ГУБЧЕКА» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО
Сегодня: кинофестиваль, посвященный 60-летию образования СССР. Вход свободный. Начало в 18 часов.
Завтра: «РОДНЯ» — 13, 18, 21.

МАЛАХОВСКИЙ КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня: «ПРАВОСУДИЕ ДЛЯ ВСЕХ» — 11; «КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА» — 13, 15, 17, 18-45, 21.
Завтра: «КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем в общественной приемной — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-28-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1
Л-09899 Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 4331